
ST Statique   Annexe 1 : Torseurs transmissibles 

signifie que le vecteur vient vert nous (on voit la pointe de la flèche)  signifie que le vecteur s'éloigne de nous (on voit le fanion de la flèche) 

(lorsque les 2 symboles sont présents cela signifie que les 2 orientations sont possibles sans changer le symbole)  

Exemple de 
contact 

Liaison Caractéristique 
du repère local 

Mobilités Symbole spatial Symboles plans ns 

���→�� � � R

⃗ �→�M


⃗ 
,�→�� � �X�� L��Y�� M��Z�� N�����
 

Torseur statique (ou torseur 
transmissible par la liaison) 

 

Encastrement 

quelconque n   

6 

�X�� L��Y�� M��Z�� N����,�⃗,�
⃗ ,�⃗ 
 

A : quelconque 

 

pivot 

axe (A,x) 

 

A: sur l'axe de 

la rotation 

x // axe de la 

rotation 

 

Rx 

 

 

  

5 

�X�� �Y�� M��Z�� N����,�⃗,�
⃗ ,�⃗ 
 

A : sur l'axe de rotation 

 

glissière 

direction x 

 

x // direction de 

translation 

 

Tx 

  

5 

� � L��Y�� M��Z�� N����,�⃗,�
⃗ ,�⃗ 
 

A : quelconque 

 

 

hélicoïdale 

axe (A,x) 

 

A: sur l'axe de 

la rotation 

x : // axe de la 

rotation 
��� � �� . " 

 

Rx 

Tx 

 
avec 

p : pas de 

la vis 

  

5 

�X�� L��Y�� M��Z�� N����,�⃗,�
⃗ ,�⃗ 
    avec X��= ± L��. �.#$   

         p pas de la vis 

        - si "pas" à droite (cas courant) 

A : sur l'axe de rotation 

 

 

pivot 

glissant 

axe (A,x) 

 

A: sur l'axe de 

la rotation 

x : // axe de la 

rotation 

 

Rx 

Tx 

  

4 

� 0 0Y�� M��Z�� N����,�⃗,�
⃗ ,�⃗ 
 

A : sur l'axe de rotation 

→
x 

→
y 

→
z 

→
x 

→
y 

→
z 

A 

→
x 

→
y 

→
z 

→
x 

→
x 

z
�

 

y
�

x
�

z
�

 

y
�

x
�

z
�

 

y
�

x
�

z
�

 

y
�

x
�

z
�

 

y
�

x
�

→
x →

x 

A 

A 

→
x →

x 

A 

A 

→
x 

→
y 

→
z 

A 

→
x →

x 

A 

A 

→
x 

→
y 

→
z A 



ST Statique   Annexe 1 : Torseurs transmissibles 

signifie que le vecteur vient vert nous (on voit la pointe de la flèche)  signifie que le vecteur s'éloigne de nous (on voit le fanion de la flèche) 
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A : centre des rotations 
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